

太
大
意

低头捡手机,宾利女司机连环撞

交警提醒:“开车小动作”要不得,一旦发生事故后果很严重



行车安全不容忽视,稍不留神就会对自己和他人的生命财产造成威胁!

开车途中手机突然掉了下去,就在低头捡手机的一瞬间,事故发生了,多车连环撞,20多岁的女司机自己也被吓蒙了。根据调查,“开车小动作”已经成为导致交通事故发生的首要原因。交警部门提醒广大驾驶人,如果开车期间确实有查看导航、捡手机等需要,请一定先将车停下后再进行,否则一旦发生事故,后果不堪设想。

通讯员 陈颢 现代快报记者 刘静妍 王瑞



宾利(左上)失控导致多车追尾,开车女子接受民警询问(下图) 报料人供图

●●● 事故经过

宾利车失控 造成多车追尾

前天晚上10点多,在南京华侨路与上海路交接的路口,一辆宾利豪车从华侨路由东向西上坡时突然失控,与前方三辆轿车发生追尾,其中两辆轿车、一辆面包车。

现代快报记者赶到现场时,看到宾利车头受损,汽油漏了一地,被追尾的三辆车也都不同程度受损,车头、车尾被碰撞变形,地上还有车灯的玻璃碎渣和车身的碎片。第一辆标致轿车里,三名乘客头部不适,被送往医院治疗。所幸,没有人员因此受重伤或者有生命危险。

接到报警后,南京交警五大队民警迅速赶到现场进行处理。驾驶这辆宾利车的司机,是一名看起来20多岁的年轻女子。“我当时正在开车,手机突然掉了,就在我低头捡手机的那一瞬间,不小心撞上了前面的车。”

据了解,经过初步调查,目前警方已经排除了肇事司机酒驾和毒驾的嫌疑。当天晚上,交警安排清障车清理现场。事故的具体情况,正在进一步调查处理之中。

●●● 调查数据

近半交通事故是“开车小动作”引起的

今年3月,江苏省公安厅交警总队曾通过调查发现,“开车小动作”导致的交通事故,已经占事故总量43%。而在全省发生交通事故中,排在事故原因首位的,就是“有妨碍安全驾驶的行为”,包括开车时捡拾物品、聊微信、操作导航、抽烟喝水甚至是驱赶车内蚊虫等。其中,最招人恨的六个小动作,主要包括:开车打电话、开车时捡拾物品、操作导航等设备、开车时抽烟或者吃东西、开车时调节座椅、与乘客打闹。

根据《道路交通安全法实

施条例》的规定,驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》中还规定,对违反上述规定的驾驶人处20元以上200元以下罚款,并记2分。

南京一位交警曾在接受采访时介绍,发短信、刷微博等行为也被认定为妨碍了安全驾驶,但取证很困难。这位交警说,开车打电话,交警在执勤时会看得比较清楚,但发短信等行为,相对隐蔽,不太好取证。

(报料人线索费60元)

●●● 新闻链接

低头捡手机,小动作可能导致大车祸

低头捡手机,一个不经意的小动作,却可能是引发一场大事故的源头。现代快报记者梳理发现,近几年来,因为低头捡手机引发的交通事故频频见报,甚至有些情节比较严重,导致人员伤亡。

●2015年8月21日,南京定淮门大街上,一男子因为低头捡手机导致轿车方向失控,冲上公

车站台,撞倒5人,其中3人骨折。

●2014年12月6日,盐城响水一男子驾驶小轿车时低头捡手机,连车带人掉进河里,司机逃生获救。

●2014年11月6日,上海一名大巴车司机在开车途中捡手机,导致大巴失控侧翻,车上6人死亡,十余人重伤,事后肇事司机被判刑。

太
危
险

63岁老人开车时突然失去意识

连撞多车致一人受伤,此前他也曾因瞬间失去意识在高速上追尾

交警提醒:驾驶人存在妨碍驾驶安全的疾病,应主动申请注销驾照

63岁老人开车途中突然失去意识,结果连撞多车还将一名男子卷到了车底下。所幸,男子伤情并不严重。不过,老人清醒后对此前发生的事一无所知。事后据老人儿子称,老人因脑部有疾病,会瞬间失去意识,此前就曾因此在高速上发生追尾事故。按照相关规定,如果驾驶人在申领驾照后,发现自身存在可能妨碍驾驶安全的疾病,应主动申请注销驾照。

通讯员 张伟 现代快报记者 王瑞



▲事故现场,肇事车辆正在被拖走
◀停放在路边的一辆轿车被撞 网友供图

(请供图网友与我们联系领取稿费)

●●● 事故经过

老人开车途中 失去意识连撞多车

6月12日晚上8点40分左右,在南京鼓楼区五塘新村菜场附近,一辆黑色丰田汉兰达在行车途中,突然失控冲向前方,将两辆电动车以及一名男子卷到了车下,在滑行了十几米后又撞上了路边停放的一辆红色小轿车后,最终停了下来。

事故发生后,路过的市民以及一位门店老板将被卷入车下男子拽了出来,120随后将他送往医院救治,所幸并无生命危险。闻讯赶到民警对事故现场进行了勘查,并将事故车辆暂扣。昨天,现代快报记者从交警六大队获悉,老人的儿子已前往大队处理事故。据老人的儿子称,父亲的头部曾经受到撞击,脑部受过伤,有一次在高速上,老人也曾发过一次追尾事故,事后老人称当时突然失去意识,压根不知道发生了什么事,而此次也是类似情况。

目前,交警部门正在对此次事故作进一步调查。

●●● 老人这种情况,能开车上路吗?

有禁令 有隐性疾病不允许申考驾照

从今年4月1日起,《公安部关于修改〈机动车驾驶证申领和使用规定〉的决定》(简称第139号令)正式实施,其中一项规定,将老龄驾驶人每年体检年龄由60周岁调整为70周岁。

在放宽老龄驾驶人人体检年龄限制的同时,《机动车驾驶证申领和使用规定》也明确

指出,有器质性心脏病、癫痫病、眩晕症、癔病、震颤麻痹、精神病、痴呆以及影响肢体活动的神经系统疾病等妨碍安全驾驶疾病的,是不允许申领驾驶证,而取得驾驶证后明确疾病的,也应到交警部门申请注销。如果故意隐瞒病情病史,一旦因妨碍安全的疾病引发交通事故的,将承担相应的法律责任。

难监管 除非主动申报,否则很难发现

不过,一位车管所的工作人员在接受现代快报记者采访时也坦言,尽管有规定明确存在妨碍安全驾驶病情的不得申请驾照,但在实际驾考体检中,很难发现驾考人员可能存在的隐性疾病。“比如癫痫,只有发病时做脑电波检查才能发现。如果不发作,平时看起来与常人无异,体检也很难查出,除非当事人主动申报,否则根本难以发现。”

就这起事故而言,如果老人脑部有疾病,随时有可能失去意识,那么驾车在路上,无论是对自己还是对他人来说,都相当于一个“定时炸弹”,随时有可能引发事故。现代快报记者从南京交警六大队获悉,老人本身驾照是合法的,对于老人病情的具体情况,警方还在作进一步调查。如果确实存在隐性病情,将劝说老人及其家人,主动申请吊销驾照。